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Збірник містить матеріали ІI науково-практичної конференції, які 
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iryna.vyshnytska@onmedu.edu.ua  

 

Панкреатит є серйозною проблемою охорони здоров’я в усьому світі, але 

існують географічні варіації тягаря панкреатиту. Хронічний панкреатит (ХП) 

складає 5–9% випадків серед захворювань органів травлення. У порівнянні з 

1990 роком поширеність ХП збільшилась більше, ніж у два рази і склала більше 

6 млн. Тяжкість перебігу ХП (висока інвалідизація та смертність), поєднання із 

супутньою патологією потребують регулярної оптимізації діагностики, 

лікування та реабілітації.  

Мета дослідження – вивчення нормативно-правового регулювання 

медичного і фармацевтичного забезпечення хворих на ХП.  

Матеріали та методи: аналіз законодавчих актів та нормативно-правових 

документів, що регулюють медичну і фармацевтичну допомогу хворим на ХП в 

Україні з використанням системного підходу, бібліографічного і контент-

аналізу. 

В результаті проведених досліджень виявлено, що в  2023 р. затверджена 

Клінічна настанова, заснована на доказах «Хронічний панкреатит», за основу 

якої обрано настанову Об’єднаної Європейської гастроентерологічної асоціації 

«Рекомендації з діагностики та лікування хронічного панкреатиту» (2017 р.). 

Вона має рекомендаційний характер, остаточне прийняття рішення стосовно 

вибору методів і особливостей лікування надається лікарю.  

На основі адаптованої клінічної настанови та згідно з Методикою (наказ 

МОЗ України №751 від 28.12.2012 р. «Про створення та впровадження медико-

технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги в системі 

mailto:iryna.vyshnytska@onmedu.edu.ua
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Міністерства охорони здоров’я України») розроблений Уніфікований клінічний 

протокол медичної допомоги (УКПМД) «Хронічний панкреатит», що 

затверджений наказом МОЗ України №1204 від 04.07.2023 р. та внесений до 

Реєстру медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги. 

Відповідно до досліджуваного УКПМД медикаментозна терапія передбачає 

призначення наступних груп лікарських засобів (ЛЗ): інгібітори протонної 

помпи; поліферментні ЛЗ (панкреатин);  при необхідності – вітаміни 

(ергокальциферол, менадіон, ретинол, токоферол, фітоменадіон, комбіновані 

вітамінні ЛЗ). При наявності болю симптоматичне лікування здійснюється 

згідно з чинними галузевими стандартами медичної допомоги при хронічному 

больовому синдромі, також можуть призначатися спазмолітики. При лікуванні 

загострень та ускладнень ХП в умовах стаціонару – інфузійна терапія; при 

наявності бактеріальних ускладнень ХП – антибактеріальні ЛЗ відповідно до 

чинних галузевих стандартів медичної допомоги з раціонального застосування 

антибактеріальних і антифунгальних препаратів та периопераційної 

антибіотикопрофілактики.  

Протокол фармацевта при відпуску ЛЗ без рецепта «Симптоматичне 

лікування ферментативної недостатності підшлункової залози», затверджений 

Наказом МОЗ України №7 від 05.01.2021 р., передбачає інформаційне 

забезпечення відпуску ЛЗ, які відпускаються без рецепта, при зверненні 

пацієнта/представника пацієнта.  

Таким чином, підходи до надання медичної і фармацевтичної допомоги 

стандартизовані і регулюються відповідними нормативно-правовими актами. В 

умовах великої кількості зареєстрованих ЛЗ та різної їх доступності для 

населення проведення фармакоекономічних досліджень щодо застосування 

рекомендованих препаратів сприятимуть правильному прийняттю рішень 

фахівців в сфері охорони здоровʼя щодо вибору конкретних ЛЗ, ефективному 

використанню обмежених ресурсів з досягненням максимально позитивного 

результату, оптимізують фармацевтичне забезпечення хворих на ХП. 

 


